

身边》

# 出国务工骗局“吸金”200万

## 400多人上当，嫌疑人被邹城警方抓获

招牌上全国连锁劳务派遣公司的编号，邹城、曲阜、泗水三家分店气派的装修和布置，网站上泰国、蒙古、斯里兰卡等多个国家详细的岗位信息，还有办公桌上堆成小山的数百本护照……这一切看起来是那么真实，400多人因此信以为真，根本没想到是一场“画饼”吸金骗局。近日，邹城破获一起以出国劳务为幌子的特大诈骗案，涉案金额200余万元，犯罪嫌疑人吴某被抓获。

本报记者 陈鸿儒 黄广华

斯里兰卡的工人出发就结算清楚，还给韩先生打了欠条。韩先生回陕西等待。

### 意识到上当，公司关门了

9月9日，好些天没能联系上吴经理，韩先生开车从陕西再次赶到了邹城，却发现济宁多源国际劳务派遣公司已经大门紧锁。确定自己上当了，韩先生连忙赶到邹城市公安局报警，从刑警大队的办案民警处得知，该公司的负责人吴某已被刑拘。“上次来的时候，吴经理和她公司一位副总来接我，开着宝马越野车，看着公司里也很正常，没想到竟然是骗子。”韩先生说。

原来，今年8月份以来，邹城市公安局前派出所陆续接到来自邹城、兖州、曲阜等多地的受害人报警，称在邹城市一劳务派遣公司办理出国劳务事宜，收取现金5000元后，该公司法人销声匿迹。接警后，民警立即展开调查。经过调查，这起出国劳务事项的背后，隐匿着惊人的吸金骗局。

2014年以来，犯罪嫌疑人吴某在邹城市峰山路经营一家劳务派遣公司，借口为他人办理出国劳务为幌子，骗取钱财。经过统计，先后已有邹城市、曲阜市、兖州市、梁山县、滕州市等地的200多名受害人上当受骗，涉案价值200余万元。

今年5月份以来，陆续有受害人要求退钱，吴某躲了起来，手机关机。接到报案后，邹城市公安局成立专案组进行侦查。8月14日，民警在一宾馆内将吴某抓获。

### 租门头房，做起“吸金”生意



位于邹城的涉案劳务公司大门紧锁。 本报记者 陈鸿儒 摄

2014年11月，吴某在邹城注册了济宁多源劳务派遣公司，在峰山路租了一处门头房，以“中劳网邹城就业服务站”的名义开始开展出国务工派遣的业务。其间，吴某招聘了一名店长和3名业务员，并从网上和劳务派遣方面的QQ群里找一些出国务工的信息，然后让店员在电脑上制作广告，张贴在店门口并发布到各类网站和QQ群里。

吴某打出的广告内容十分详细，劳务派遣的国家包括蒙古、泰国、马来西亚、斯里兰卡、印度尼西亚等，根据国家的不同标明不等的介绍费，而押金则另外收取。

2015年4月份，吴某在邹城开的门店生意少了许多，于是她在曲阜市327国道附近又开了一家中劳网曲阜就业服务站，仍然打出国际务工派遣的招牌，随后继续收取押金疯狂吸金。今年4月份，吴某花了80余万元购买了一辆宝马越野车，后来资金周转不开，开了不到两个月就以68万元的价格卖掉了。“她还在曲阜投资建设了一个宾馆，连租金和装修一共21万元。”民警说。

### 骗局十分精细，400多人上当

7月份，吴某位于曲阜的就业服务站也有交了钱的人来要求退款，于是就关了门。据吴某供述，受骗的人所在地除了邹城和曲阜，还包括嘉祥、汶上、泗水、微山、梁山等周边县市，还有河北、河南、吉林、辽宁、陕西、山西、江苏等地，共400余人。每人收取5000元押金，共敛财200余万元。其中，除了部分退还给务工人员和购买宝马越野车、投资基金之外，剩余的钱均被吴某挥霍一空。

“作案中，吴某对各个环节的安排都十分精细，案发前很多受害人一点都没有怀疑，直到吴某被抓才发现上当了。”民警说，受害人之中还有很多是外地的劳务派遣公司，在网上看到吴某发布的信息后，由于不放心而赶到邹城实地考察，但还是被吴某精细的骗局所迷惑，最终上当受骗。

目前，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌诈骗罪已被刑事拘留。

## 挪用储户350万存款炒股 银行分理处主任潜逃十年后投案

本报日照9月9日讯(记者 王裕奎 通讯员 隋秀芹 王晓) 利用在银行工作的便利，挪用储户存款开户炒股，后担心东窗事发携款潜逃。十年后，良心发现，主动到公安机关投案自首。近日，日照市东港区人民法院审结了一起案件，被告人张永(化名)被法院以贪污罪、挪用公款罪判处相应刑罚。

今年47岁的张永曾是一家国有银行日照分行某分理处主任，喜欢炒股，但苦于没有足够的资本，便动起了歪脑筋。在2001年至2005年担任分理处主任期间，张永利用主管分理处工作的职务便利，挪用了多名储户共计350万元的存款用于炒股。张永假借刘某、孙某、王某三人的名义在证券公司开立账户，并用上述挪用的存款进行股票买卖。

投进股市的不少资金都打了水漂，眼看

漏洞越来越大，2005年12月，张永携剩下的80余万潜逃，不知所踪。时隔十年之后的2014年11月，良心发现的张永回到日照，主动到公安机关投案，如实供述了自己的罪行。

2015年8月，东港区法院对该案作出判决。法院经审理认为，被告人张永身为国有金融机构工作人员，利用职务便利挪用公款进行营利活动，侵犯了公共财产使用收益权，其行为构成挪用公款罪；被告人携带挪用的公款潜逃，侵犯了国家工作人员职务行为的廉洁性和公共财物的所有权，其行为构成贪污罪。鉴于其犯罪以后自动投案，如实供述犯罪事实，最终，法院以贪污罪判处其有期徒刑八年，并处没收个人财产十万元，以挪用公款罪判处其有期徒刑六年，决定执行有期徒刑十三年，并处没收个人财产十万元。对于其犯罪所得赃款，继续追缴。

## “绑架”自己向家人索要10万 18岁青年自导自演“滑稽剧”被拘10天

本报临沂9月9日讯(记者 高祥 通讯员 陈兆永 庞尊见) 临沭县一名男青年为了和女友一起开化妆品店，自导自演“绑架”案，向家人索要10万元，将家人吓得不轻。近日，这名糊涂青年和其工友被警方拘留。

9月2日下午1时，临沭县公安局开发区派出所接到辖区居民王某报案，称其妻弟古某遭人绑架，“绑匪”利用手机短信向古某家人索要现金10万元，声称次日上午10点前不给钱就要撕票。接到报案后，警方立即展开侦查。

民警调查得知，被绑架人古某，今年18岁，初中毕业后在临沭县某食品厂工作。收到绑匪短信的是古某的姐夫王某，王某先是接到一个陌生男子打来的索要10万元赎金的电话，继而又收到恐吓短信：如果你还想要你弟弟的命，就准备10万元来找我，你要报警，就叫你弟弟去死。

9月3日上午10点，古某的父亲和姐夫分别收到绑匪通过手机发来的撕票图

片：古某被人用绳索勒住脖子。绑匪在短信中称，古某已被撕票。

民警跟踪寻觅绑匪的踪迹。3日下午1时许，绑匪在临沭县城的活动踪迹被民警发现。民警兵分数路在绑匪出没的区域守候。下午3时许，两名“绑匪”在县城一路口出现，令民警和古某家人想不到的是，两名“绑匪”竟然是古某和他的好友陈某。

被民警带到派出所后，古某、陈某很快道明原委，原来这是他们合谋自导自演的一起“绑架案”。古某称，其父母平时对其管得很严，他在食品厂工作每月工资都要如数上交，每天家里只给他5元午饭钱。古某想跟女友开化妆品店，为了筹集开店的本钱，他想出了让工友陈某配合自己，自导自演“绑架案”。9月3日上午，他见家人拿钱不够痛快，便自拍了一张被人用绳索勒紧脖子的图片，发给了家人。

由于涉嫌虚构事实扰乱公共秩序，古某、陈某分别被临沭县公安机关行政拘留10天。

**1台手机=收音机+唱戏机+评书机+照相机+播放机**

看得清、听得见、打开就会用……

**老年专用手机 288 元**

**大屏幕.大按键.大声音**

**中.老年朋友青睐专用手机**

“操作复杂，拿到手机半年了都不会用”；“手机声音太小，里面讲啥根本就听不清”……这些都是困扰中、老年朋友的手机使用问题。子女孝顺，虽然新手机一部一部往家买，可借合用的很少！

这人上了年纪，视力、听力都大不如前了……买手机，自然得选看得见、听得清、学得会的。益生健康想中、老年人之所想，特别为您推荐专用手机，它不仅操作简单，一学就会，而且大字体、大按键、大声音、音质好，中、老年朋友使用起来可谓得心应手。

打电话、听戏、听广播……

一机在手，通信、娱乐两不误

中、老年人退休在家，晨练、遛弯、听戏、跳广场舞成为一种生活习惯。但是每次外出，要拿手机，要拿收音机，还要拿小音箱……真的很麻烦！

有了专用手机，麻烦没有了！它不仅集合了中、老年人最需要的手机功能、收音机功能、唱戏机功能、评书机功能，小音箱功能，还有手电筒、SOS一键呼救功能。它不仅是一部手机，还是一台不用插耳机，直接听外放的收音机，更是一台声音非常洪亮的小音箱，唱戏机、评书机！功能全面、强大，非常适合遛弯、锻炼的中、老年人使用。

一看就懂，一用就会。

老人专用手机。

引发中、老年人换机忙！

“非常满意！键盘大，字也大。还带收音机功能。”一位老大爷兴奋地说。另一位

**4G 内存能干什么？**

可存1000首歌曲，1900张照片，4000多部电子书，超大容量，通过网络下载，可以重新定义自己喜欢的曲库。

